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成都高新区基层治理和社会事业局
关于评选2017－2018学年度中小学“三好”学生

优秀学生干部先进班集体的通知

各中小学：

为全面贯彻党的教育方针，全面推进素质教育，坚持面向全体学生，正确引导和帮助青少年健康成长，培养德、智、体、美等方面全面发展的社会主义建设者和接班人。按照《 成都市教育局关于评选 2018年度普通高中省级优秀学生和 省、市“三好”学生、优秀学生干部、先进班集体的通知》（成教函〔2017〕96号）文件精神，经研究，基层治理和社会事业局决定评选表彰2017-2018学年度中小学“三好”学生、优秀学生干部、先进班集体。现将评选工作有关事项通知如下：

一、评选对象

“三好”学生、优秀学生干部必须是全区普通中小学在校在籍学生，至少获得过一次校级以上“三好”学生或优秀学生干部称号；先进班集体必须是获得过校级以上先进班集体称号。

二、评选条件

（一）“三好”学生和优秀学生干部条件

1．思想品德好。

在日常学习和生活行动中，自觉践行社会主义核心价值观；热爱社会主义祖国，拥护中国共产党，坚持党的基本路线；自觉遵守社会公德和法律、法规；热心为集体服务，积极参加公益劳动，社会实践活动；尊敬师长，团结同学，有良好的道德品质和健康的心理素质；模范执行《中小学生守则》和《中小学生日常行为规范》，其言行在同学中能起到表率、示范作用。

2．学习好。

学习目的明确、态度端正、勤奋刻苦、积极进取、善于思考、有良好的学习习惯和较高的学习效率，初步养成自觉学习，终身学习的观念。能较好地掌握各门功课的基础知识和基本技能。有较强的阅读能力、创新能力和动手能力。学习成绩优秀。高中一、二年级学生各科总评达到80分以上（百分制），初中学生各科总评达到85分以上（百分制），小学各科达到优秀等级，以上成绩必须以前两期期末考试成绩为准。高中三年级学生高中学业水平考试11门学科成绩中，有9门学科（其中含政治学科）的考试成绩必须达到优秀等级（85分及以上为优秀），另外两科成绩必须达到良好等级（75分及以上）。

3．身体好。

树立“健康第一”的观念，积极参加各项体育锻炼和文娱活动，全面了解各项体育运动的基本知识。小学生初步掌握几项运动技能，熟练掌握两项运动技能，形成自觉煅炼的习惯，中学生熟练掌握多项运动技能，养成自觉参加煅炼的习惯。身体有残疾的学生要求有参加体育锻炼的意志和习惯。养成良好的卫生习惯，身体健康。“三好”学生、优秀学生干部的体育课成绩应在80分以上，《学生体质健康标准》测试成绩必须达到良好以上。

优秀学生干部除符合“三好”学生评选条件外，还须具备以下条件：必须担任中队委、班（团）委及以上职务；热心为学校、班级和同学服务，认真履行班干部职责，为形成良好校风和班风努力工作；有较强的组织能力，发挥学生干部的示范带头作用，在同学中有威信，受到师生的普遍好评。

（二）先进班集体评选条件。

重点考核班级组织管理、学习风气、集体舆论、团结友爱、遵规守纪、课外活动、体育卫生、争先创优等方面；班风好、学风浓，在学校举行的各项活动中有突出表现，有较高的声誉；家委会（或家教小组）参与班级管理，效果显著，社会评价好，家长满意。全班学生体质健康标准综合考核成绩合格率在95%以上。

三、评选办法

评选工作坚持公开、公平、公正的原则，实行民主推荐和学校、教育行政部门审查相结合，采取分层推荐评审的办法。

（一）各校应成立由校长任组长，德育处、教导处、年级组、行风监督员、教育督导专员、学生代表、家长代表（由学校或家长委员会推荐三人，被推荐学生的家长应回避）等为成员的“三好”学生、优秀学生干部评选领导小组，德育处具体组织实施。

（二）各校要将通过民主推选确定的推荐名单按推荐级别、类别、姓名、班级、成绩等项目在全校显著位置张榜公示，然后在班级由学生无记名投票推选，根据学生得票多少，按学校推荐名额优于两倍的比例，由学校评选领导小组确定推荐学生的名单并在全校第二次张榜公布，最后由学校评选领导小组确定推荐上报的名单并在学校第三次张榜，广泛听取教师、学生和家长意见后再上报。上述公示时间均为3天。要利用学校公告栏、学校网站、学校公众号、家长QQ群、微信群等方式公示。教育行政管理部门审核合格后，将优秀学生名单在教育主管部门网站公示5天。严禁在评选中营私舞弊，主观内定或将名额过多集中于毕业班，一经发现，严肃查处，坚决取缔，并追究当事人及学校领导的责任，同时减少或取消该校次年的分配名额。

（三）坚持德、智、体等方面全面衡量，要防止以学习好代替其它“两好”，或对其它“两好”降低要求。既要看学生在校表现，又要看学生在社会、家庭的表现。

（四）推优评先是宣传典型、树立榜样、激励创优的有力手段，各校要把评选先进过程真正当成一次具体、生动的自我教育的过程，力求用学生身边的人和事教育激励学生。认真扎实抓好宣传发动工作，突出评选活动的思想性。

四、填报要求及上报时间

（一）登记表上的学生学科成绩，中学填原始分数，小学填等级，并由经办人签字；获奖情况由学校填写并注明获奖时间、级别、类别和表彰单位。推荐的各类登记表，必须由学校用微机统一填制，一式一份。

（二）审核通过的推荐名单在学校公示3天后，于4月17日前将区级推荐名单及材料报送至高新区基层治理和社会事业局。联系人：孙波波；联系电话：82829289。

（三）上报材料。

1．登记表一式一份

2．送审花名册一式一份（登记表和名册顺序一致）

3．学校公示材料一份

五、名额分配表（见附件1）

附件：1.“三好”学生、优秀学生干部、先进班集体名额分配表

2．2018年“三好”学生统计表

3．2018年优秀学生干部统计表

4．2018先进班集体统计表

5．成都高新区中小学“三好”学生登记表

6．成都高新区中小学优秀学生干部登记表

7．成都高新区中小学先进班集体登记表
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